



A programok alatt a könyvtár is nyitva állt az érdeklődők előtt, beíratkozási, kölcsönzési, internetezési lehetőséget biztosítva.

A rendezvény az Informatikai és Könyvtári Szövetség és a zalaegerszegi Europe Direct Információs Egység támogatásával valósult meg.

Kovács Mónika

Könyvtári falunap Pacsán

A pacsai nagyközségi könyvtárban 2006. október 9-én hétfőn irodalmi rendezvényre került sor az országos könyvtári napok keretében. A program szervezője a Deák Ferenc Megyei Könyvtár volt. Az intézményt a könyvtár igazgatója, *Kiss Gábor*, és két munkatársa, *Kustán László* és *Sebestyén Margit* képviselte. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével a hivatal részéről Pacsa polgármestere, *Henczi Zoltán* és *Szabados Gyula* körjegyző is. Az elhangzott köszöntők után megkezdődött a kézműves bemutató foglalkozás az alsó tagozatos csoportok részvételével, melyet *Tóth Andrea* helyi pedagógus irányított.

A gyerekek lelkesen dolgoztak, ollóval vágdosták a színes krepp-papírokat, ragasztottak, festettek, hurkapálcára tekertek, cérnával kötözték. Kezüik nyomán pillanatok alatt kreatív alkotások születtek, olyanok, mint a levélpapír, a nyaklánc, a képkeret, az indián fejdísz.

Közben megérkeztek a felsős diákok nevelőkkel együtt, és kezdetét vette az ismerkedés a Deák Ferenc Megyei Könyvtár honlapjával. Sebestyén Margit vetítéssel egybekötött foglalkozását érdeklődéssel hallgatták a tanulók. Ezt követően *Kiss Gábor* könyvtárigazgató előadása hangzott el a haza bölcséről, Deák Ferencről, felhasználva az elektronikus információszolgáltatás lehetőségeit.

Később *Kelemen Gyula* zalai költők, valamint *Nagy Bandó András* megzenésített verseit énekelte, magával ragadva a gyerek és a felnőtt hallgatóságot is. A közönség együtt énekelt, elvarázsolva a zene mesevilágától.

Az este meghitt, családi hangulatban zajlott, *Molnár László* és *Kiss Gábor* göcseji anekdotákkal vidította a felnőtt közönséget, a helyi népdalkör aktuális szüreti népdalcsokrával színesítve.

Nagyon jól sikerült előadássorozat zajlott e nap délutánján, behozta a kultúra falai közé a vidámságot, az irodalmat és a zenét. A gyerekszemekben tükröződött a csillogás. Hangulatos, szép napot köszönhetünk mindnyájunk nevében az előadás szervezőinek.

Rendezvény a cerszegtomaji községi és iskolai könyvtárban

Az országos könyvtári napok keretében november 11-én egész napos programot szerveztünk könyvtárunkban. Délelőtt tíz órától a harmadik és negyedik osztályosok CD-ROM foglalkozáson vettek részt. A Manó sorozat Magyarország című részének felhasználásával játékos vetélkedőn mérhették össze tudásukat a gyerekek. A versenyt *Temleitner Krisztina* hálózati könyvtáros vezette.

Ezt követően *Pappné Beke Judit*, a Fejér György Városi Könyvtár igazgatónője a könyvtár weblapját mutatta be hetedik és nyolcadik osztályos tanulóknak, akik már tagjai lehetnek a felnőtt könyvtárnak is. Kiemelte, hogy a könyvtárban lehetőség van a hagyományos könyvkölcsönzésen kívül zenehallgatásra, elektronikus dokumentumok használatára, internetezésre. Be lehet íratkozni a videoklubba és a cédéklubba, amelyek keretében lehetőség van videokazetták és cédé kölcsönzésére. Bemutatta a frissen elkészült on-line katalógus használatát és beszélt a könyvtárba való beíratkozás módjáról.

Fél 12-kor került sor a legnagyobb érdeklődéssel várt előadásra, amelyet *Fehér Csaba*, a Fehér Holló Természetvédelmi Egyesület vezetője tartott. A diavetítés témája a védett kismilősök és madarak életmódja volt. Érdekes képeket láthattunk a kistrágyasálokról, többféle madárról, különös tekintettel a baglyokra, majd a de-

nevérek következtek. Az előadó sok tévhitet oszlatott el a kistrágyásokkal és a denevérekkel kapcsolatban. A gyerekek és a felnőttek is érdeklődéssel hallgatták a színes előadást. A vetítés végén kötetlen beszélgetés következett, amelynek során sok hasznos információhoz jutottunk védett állatainkról.

Ebéd után következett a program második része, a kézműves foglalkozás, amelyen a gyerekek nagyon aktívan tevékenykedtek, a legkisebektől a nyolcadikosokig. Készítettek terméshabokat, képeket, amelyek alapanyagai szintén az őszi termékek voltak. Volt üvegfestés, nagyon szép alkotások készültek. *Bereczki Csaba* fafaragó népi iparművész vezetésével a fiúk fából készült használati tárgyakat, például sótartót, tükörkeretet, bicskanyelet alkottak.

Mindent összevetve nagyon érdekes és tartalmas volt a könyvtári falunap, a gyerekek és a felnőttek egyaránt élményekkel gazdagodva térhettek haza.

Ódorné Bogár Eszter

Könyvtári falunapok Vas megyében

Az idei összefogás programsorozat keretében került sor négy vas megyei településen a *Könyvtári falunapok Vas megyében* című rendezvényre.

Először Hegyfalura látogattunk, ahol *Bokányi Péter* irodalomtörténész, az *Életünk* című folyóirat főszerkesztő-helyettese beszélt Vas megye irodalmi emlékhelyeiről. Az érdekes előadásból megtudhattuk, hogy az irodalmi emlékhely fogalma szorosan kapcsolódik az irodalmi kultusz fogalmához. Az irodalmi kultusz kutatásával mindössze húsz-harminc esztendeje foglalkozik az irodalomtudomány, de maga a jelenség ennél jóval régebbi. Már a XVIII. századból vannak ehhez köthető történetek, amikor ismeretlen, távoli helyekről érkező emberek látogattak Stratfordba megnézni Shakespeare szülőházát. Manapság ezt a jelenséget nevezzük sztárkultusznak. Hazánkban Jókai Mór körül alakult ki ez a fajta jelenség, akiről emléktárgyak sora jelent meg, sőt, a Feszty-körképen Árpád vezér Jókai arcvonásait viseli!

Vas megyében is számos emlékhely jött létre, példaként említhetjük Berzsenyi Dániel emlékházát, vagy Kemenessömjénben a költő emlék-

oszlopát. Ezekről az emlékhelyekről készült egy turisztikai kiadvány, illetve egy tízrészes sorozat is, melyet a televízió is levetített *Vas megyei üdvözlés* címmel. Számos izgalmas történet, legenda hangozott el a vasi kötődésű költőkről, írókról, így például Sylvester Jánosról, Tinódi Lantos Sebestyénről, Dukai Takách Juditról vagy éppen Faludi Ferencről, Szily Jánosról és Gazdag Erzsiről. Az előadó azonban leszögezte: ezek a történetek sokszor nem a tényeken alapulnak, mégis az irodalom, az irodalomtörténet fontos részét képezik.

Janics Edina, a Berzsenyi Dániel Könyvtár munkatársa elsőként bemutatta a Vasi Digitális Könyvtár és a megyei könyvtár elektronikus szolgáltatásait. Megismerkedhettünk Ranganathan könyvtártudományi törvényeivel, illetve azok mai érvényessége is bebizonyosodott. A könyvtár honlapjának prezentációja során a hallgatóság javaslatai alapján kerestünk az OPAC katalógusban, felfedezve a regisztráció nélküli, illetve a regisztrációval történő keresési eredmények közti lényeges különbségeket. A Vasi Digitális Könyvtár oldalain Hegyfaluvá kapcsolatos információkat, képeket kerestünk, természetesen közben megismerhettük az adatbázis szerkezetét, felépítését, a benne való keresés lehetőségeit. A Nyugat-Pannon Kutatói Regiszter segítségével pedig tájékozódhattunk a régióban élő kutatók, kutatókkal foglalkozó szakemberek adatairól, tevékenységükről.

Az előadó ezután a közhasznú információk hálójában való eligazodáshoz nyújtott segítséget. A közhasznú információ fogalmán, típusain túl számos érdekes és a mindennapjainkban is hasznos honlapot, adatbázist ismerhettünk meg a jog, a közlekedés vagy akár a sport, vendéglátás, kultúra témakörében. Megtudhattuk, hova forduljunk, ha bankügyekben nem vagyunk járatosak (Privátbankár), ha megszeretnénk tervezni nyaralásunk útvonalát (Útvonal-tervező a BKV honlapján), vagy éppen telefonszámláinkról szeretnénk tájékozódni (Nemzeti Hírközlési Hatóság). Az előadások szüneteiben a kellemes kikapcsolódást a répcelaki Citera Trió biztosította.

Jánosházán elsőként megismerkedhettünk a Kresznerics Ferenc Könyvtár elektronikus szolgáltatásaival, valamint a Kemenesaljai Életrajzi Lexikkal. *Németh Tibor*, a könyvtár igazgató-